สำนักอาหาร
สำนักอาหาร มีหน้าที่ความรับผิดชอบ ดังนี้
(1)
ศึกษาเพื่อจัดทำข้อเสนอนโยบายและแผนยุทธศาสตร์ด้านอาหารของประเทศ
(2)
กำหนดและพัฒนากฎหมาย กฎระเบียบ จัดทำมาตรฐานอาหารและโภชนาการของประเทศรวมทั้ง ประสานความร่วมมือ การทำความตกลงร่วมด้านวิชาการและร่วมเจรจา เพื่อกำหนดมาตรฐานระหว่างอาหารระหว่างประเทศ และระดับภูมิภาค
(3)
ควบคุม ตรวจสอบ กำกับดูแล และเฝ้าระวังอาหาร สถานประกอบการด้านอาหารและการโฆษณาให้เป็นไปตามกฎหมาย
(4)
กำหนดหลักเกณฑ์และมาตรการสำหรับการควบคุม การกำกับดูแล และการเฝ้าระวังด้านอาหารของประเทศ
(5)
ศึกษา วิเคราะห์ วิจัยหรือสนับสนุนการวิจัย และประเมินสถานการณ์ความปลอดภัยของอาหาร เพื่อพัฒนาองค์ความรู้ เทคโนโลยี และระบบงานคุ้มครองผู้บริโภคด้านอาหาร
(6)
พัฒนาศักยภาพเจ้าหน้าที่ในการปฏิบัติงานคุ้มครองผู้บริโภคและส่งเสริมผู้ประกอบการด้านอาหาร   ในการดำเนินการให้เป็นไปตามกฎหมาย
(7)
เป็นศูนย์ข้อมูลด้านอาหาร และให้บริการข้อมูลข่าวสาร คำแนะนำทางวิชาการแก่หน่วยงาน ผู้ประกอบการ และผู้บริโภค
(8)
เป็นศูนย์ระบบเตือนภัยด้านอาหาร เพื่อดำเนินการและประสานข้อมูลระหว่างหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทั้งในประเทศและต่างประเทศ
(9)
ปฏิบัติงานร่วมกับหรือสนับสนุนการปฏิบัติงานของหน่วยงานอื่นที่เกี่ยวข้องหรือที่ได้รับมอบหมาย
สำนักอาหารจัดแบ่งกลุ่มภารกิจ 1 ฝ่าย 4 กลุ่ม 1 หน่วย ดังนี้
1.  ฝ่ายบริหารทั่วไป มีหน้าที่ความรับผิดชอบ ดังนี้
1.1  ดำเนินการและพัฒนางานด้านสารบรรณ
1.2  ดำเนินงานการเงิน การจัดซื้อ จัดจ้าง และการดำเนินการเกี่ยวกับค่าใช้จ่ายในการประชุมต่างๆ
1.3  ดำเนินงานพัสดุและยานพาหนะ
1.4  งานอำนวยการและสนับสนุนกลุ่มภารกิจอื่นๆ 
1.5  งานเลขานุการในการดำเนินการจัดอบรมบุคลากร
1.6  สนับสนุนการจัดทำข้อมูลเรื่องเร่งด่วนที่เกี่ยวข้อง
1.7  งานอื่นๆ ที่ได้รับมอบหมาย
2.  กลุ่มกำกับดูแลก่อนออกสู่ตลาด มีหน้าที่ความรับผิดชอบ ดังนี้
2.1
พิจารณาการขออนุญาตสถานที่ผลิต/นำเข้า  โฆษณา  ทะเบียนตำรับอาหาร ฉลากอาหาร การจดทะเบียนอาหาร/แจ้งรายละเอียดอาหาร/ต่ออายุ/ผลิตเฉพาะคราว/ออกใบอนุญาต/ใบสำคัญ ตามกฎหมาย
2.2
พิจารณาและออกใบรับรองเพื่อการส่งออก  (Certificate of Free Sale) 

2.3
พิจารณาจัดประเภทของผลิตภัณฑ์
2.4
สนับสนุน ส่งเสริม และให้ความรู้ด้านการผลิตอาหาร แก่ผู้ผลิตและเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน          เพื่อดำเนินการให้เป็นไปตามกฎหมาย และหลักวิชาการ
2.5
พิจารณาจัดทำหลักเกณฑ์ข้อกำหนดเกี่ยวกับการพิจารณาอนุญาตและไม่อนุญาตให้สอดคล้องกับกฎหมาย และเป็นแนวทางในการปฏิบัติสำหรับเจ้าหน้าที่
2.6
จัดทำและพัฒนาหลักเกณฑ์การขออนุญาตให้ทันสมัยและเป็นแนวทางเดียวกัน
2.7
ประเมินความเหมาะสมและความถูกต้องของการกล่าวอ้างทางสุขภาพ
2.8
พัฒนาระบบคุณภาพการปฏิบัติงานและแก้ไขปัญหาเรื่องร้องเรียนของกลุ่มกำกับดูแลก่อนออกสู่ตลาด
2.9
สนับสนุนข้อมูล ให้ความเห็นและทบทวนเกี่ยวกับมาตรฐาน หลักเกณฑ์ กฎระเบียบ
2.10

สนับสนุนการจัดทำข้อมูลเรื่องเร่งด่วนที่เกี่ยวข้อง
3.  กลุ่มกำกับดูแลหลังออกสู่ตลาด มีหน้าที่ความรับผิดชอบ ดังนี้
3.1
ตรวจสอบ กำกับดูแล เฝ้าระวัง และตรวจสอบตามข้อร้องเรียนที่เกี่ยวข้องกับสถานที่ผลิต นำเข้าจำหน่าย อาหาร คุณภาพมาตรฐานผลิตภัณฑ์ฉลาก และการโฆษณาให้เป็นไปตามหลักวิชาการและกฎหมาย
3.2
ประมวลหลักฐาน ผลวิเคราะห์ ผลการดำเนินงานจากการตรวจสอบ กำกับดูแลหลังออกสู่ตลาด เพื่อพิจารณาดำเนินการตามกฎหมาย
3.3
เก็บรักษา ทำลาย ส่งคืนของกลาง หรือมอบให้หน่วยงานอื่น เพื่อใช้ประโยชน์ เพื่อดำเนินการให้เป็นไปตามกฎหมาย
3.4
กล่าวโทษ ร้องทุกข์ เป็นพยานในศาล และดำเนินการอื่นๆ ที่เกี่ยวข้องกับกระบวนการยุติธรรม  เพื่อพิจารณาดำเนินการกับผู้กระทำฝ่าฝืนกฎหมาย
3.5
วิเคราะห์ข้อมูล/ปัญหา เพื่อพัฒนาการวางแผนและการดำเนินการ ตรวจสอบ ติดตาม เฝ้าระวังอย่างมีประสิทธิภาพ
3.6
พัฒนาระบบการกำกับดูแลหลังออกสู่ตลาด/การพิจารณาดำเนินการตามกฎหมาย
3.7
จัดทำหลักเกณฑ์/แนวทางการพิจารณาดำเนินการตามกฎหมาย/แนวทางร่วมดำเนินการ เพื่อลดและขจัดการกระทำฝ่าฝืนกฎหมาย เพื่อให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องปฏิบัติในทิศทางเดียวกันทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค
3.8
ร่วมตรวจสอบป้องกัน ปราบปราม การกระทำความผิดที่เกี่ยวข้องกับสถานประกอบการด้านอาหาร ผลิตภัณฑ์อาหาร และการโฆษณาที่ผิดกฎหมายกับเจ้าหน้าที่ตรวจสอบ
3.9
ร่วมสนับสนุนการกระจายอำนาจระบบงานคุ้มครองผู้บริโภคให้ท้องถิ่น
3.10
ร่วมพัฒนา สนับสนุน ส่งเสริมให้ความรู้ผลิต ผู้นำเข้า ผู้จำหน่ายและเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน       เพื่อ พัฒนาดำเนินการให้เป็นไปตามหลักวิชาการและกฎหมาย
3.11

ร่วมดำเนินการและสนับสนุนข้อมูลในระบบแจ้งเตือนภัยด้านอาหาร
3.12

ร่วมดำเนินการที่เกี่ยวกับรายงาน APR ด้านอาหารที่เกิดขึ้นในประเทศและต่างประเทศ
3.13

สนับสนุนการจัดทำข้อมูลเรื่องเร่งด่วนที่เกี่ยวข้อง
3.14

งานอื่นๆ ที่ได้รับมอบหมาย
4.   กลุ่มกำหนดมาตรฐาน มีหน้าที่ความรับผิดชอบ ดังนี้
4.1
กำหนดมาตรฐาน หลักเกณฑ์ กฎระเบียบ และมาตรฐานเกี่ยวกับมาตรฐานผลิตภัณฑ์ สถาน ประกอบการ และการโฆษณา
4.2
วิเคราะห์และรวบรวมข้อมูลเพื่อทบทวนและพัฒนากฎระเบียบรวมทั้งมาตรการทางกฎหมายให้มีความเหมาะสมสอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบันและเป็นสากล
4.3
ให้ข้อคิดเห็นเกี่ยวกับคุณภาพหรือมาตรฐานที่เกี่ยวข้องจากหน่วยงานในประเทศและต่างประเทศรวมทั้งข้อกำหนดของโคเด็กซ์
4.4
วิเคราะห์และประสานงานด้านวิชาการกับหน่วยงานระหว่างประเทศ ประสานงานการอบรมดูงานต่างประเทศและชาวต่างชาติที่มาดูงานและฝึกอบรม
4.5
เป็นผู้แทนประเทศในการเจรจาต่อรอง รวมทั้งพิจารณามาตรฐาน กฎระเบียบเกี่ยวกับอาหารภายใต้ความตกลงระหว่างประเทศ (CODEX, ASEAN, ASEM, WTO, APEC, BIMST-EC etc.)

4.6
พิจารณาดำเนินการและประสานข้อมูลระหว่างหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทั้งในประเทศและต่างประเทศภายใต้ระบบแจ้งเตือนภัยด้านอาหาร
4.7
ดำเนินการที่เกี่ยวกับรายงาน APR ด้านอาหารที่เกิดขึ้นในประเทศและต่างประเทศ
4.8
อบรมให้ความรู้ด้านกฎหมายให้แก่ผู้เกี่ยวข้องจากภาครัฐ ทั้งส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค และ  ภาคเอกชนที่เกี่ยวข้อง
4.9
พิจารณาอนุมัติคุณภาพมาตรฐานของวัตถุเจือปนอาหารที่นอกเหนือจากประกาศกระทรวงสาธารณสุข
4.10
พิจารณาอนุมัติสูตรส่วนประกอบที่มีการใช้วัตถุเจือปนอาหารที่นอกเหนือจากประกาศกระทรวงสาธารณสุข
4.11
สนับสนุนการจัดทำข้อมูลเรื่องเร่งด่วนที่เกี่ยวข้อง
4.12
งานอื่นๆ ที่ได้รับมอบหมาย
5.  กลุ่มพัฒนาระบบ มีหน้าที่ความรับผิดชอบ ดังนี้
5.1
ประสานการดำเนินงานเกี่ยวกับการจัดทำแผนงาน ข้อมูลการสำรวจ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย และพัฒนาระบบงานบริหารความปลอดภัยด้านอาหาร ความมั่นคงด้านอาหาร การนำเข้าและส่งออก ตลอดจนนโยบายที่เกี่ยวข้อง เสนอต่อคณะกรรมการอาหารแห่งชาติ
5.2
ประสาน ติดตาม และประเมินผลการปฏิบัติงานตามนโยบายด้านอาหารของประเทศ เสนอต่อคณะกรรมการอาหารแห่งชาติ
5.3
ศึกษา วิเคราะห์ประเมินสถานการณ์ความปลอดภัยของอาหารและกำกับดูแลงานคุ้มครองผู้บริโภคด้านอาหาร
 5.4
จัดทำระบบกำกับดูแลการคุ้มครองผู้บริโภคด้านอาหารให้สอดคล้องกับระบบคุณภาพของสำนักงานคณะกรรมการอาหารและยา และสากล
5.5
พัฒนาระบบการทำงานและสนับสนุนการกระจายอำนาจการคุ้มครองผู้บริโภคด้านอาหารในส่วนภูมิภาคและท้องถิ่นให้มีประสิทธิภาพ
5.6
พัฒนาศักยภาพบุคลากรและเจ้าหน้าที่ด้านอาหารให้มีประสิทธิภาพและเป็นสากล
5.7
จัดทำแผนปฏิบัติการและคำของบประมาณ รวมทั้งการประสานงานในส่วนที่เกี่ยวข้อง
5.8
เป็นศูนย์กลางจัดหาผู้ตรวจประเมินและประเมินระบบสากลรวมทั้งออกใบรับรอง
5.9
ติดตามการดำเนินงานและแผนการปฏิบัติการคุ้มครองผู้บริโภคด้านอาหาร
5.10
ศึกษา จัดให้มีและบริหารสารสนเทศและเครือข่ายด้านอาหาร
 5.11
บริการข้อมูลและสารสนเทศด้านอาหารแก่ผู้บริโภคและหน่วยงานต่างๆ ทั้งส่วนกลาง ภูมิภาคและท้องถิ่นและองค์กรต่างๆ 
5.12
ร่วมพัฒนา สนับสนุน ส่งเสริม ให้ความรู้ผู้ผลิต/ผู้นำเข้า/ผู้จำหน่าย และเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน
5.13
สนับสนุนการจัดทำข้อมูลเรื่องเร่งด่วนที่เกี่ยวข้อง
5.14
งานอื่นๆ ตามที่ได้รับมอบหมาย
--------------------------------------------------------------------------
ณ วันที่ 31 ตุลาคม 2560
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